

МКОУ «Ключи - Булакская СОШ»

Знайка-пресс

№ 3 ноябрь-декабрь 2020 год

Информационная школьная газета распространяется на территории школы и администрации.
Выходит один раз в месяц



ВТОРОКЛАССНИКИ

ДИСТАНЦИОННОЕ ОБРАЗОВАНИЕ, И ЧТО В НЁМ ПЛОХОГО?

В ноябре, когда пришло время выходить с каникул, Правительством региона и Министерством образования было объявлено, что каникулы продлеваются до конца недели. А следующая неделя началась с дистанционного обучения. В этот период учащиеся столкнулись с большими проблемами, которые влияют на качество обучения. Но по сравнению с четвертой четвертью прошлого учебного года, эти проблемы были не такими уж острыми. Работа все-таки была более-менее налажена. В работу взяли всё лучшее, освоили новые методы. И всё же без возмущений не обошлось. Давайте рассмотрим «плюсы» и «минусы» подробно и узнаем, есть ли решение.

Мы опросили обучающихся, родителей и педагогов. Вот что они говорили.

Лиза М.: По моему мнению, *минусы* дистанционного обучения в том, что не всегда понятны темы; в школе обстановка более благоприятная для обучения. *Плюсы:* хорошие оценки.

Бабушка учеников: Дистанционное обучение, по-моему, не имеет *плюсов*. У нас нет онлайн уроков. Объяснить новую тему сами родители не могут так, как объясняет педагог. Делаем домашнюю работу после того, как разберём новую тему и сделаем классную работу. Это с младшими. Да и многие дети списывают с интернета.

Александра М: *Плюсы:* Не нужно вставать рано. Можно есть во время занятий. Можно пользоваться интернетом. Останется много свободного времени.

Минусы: В три раза больше задают. Мало кто понимает темы.

Елизавета Ш.: Я считаю, что в дистанционном обучении больше *минусов*, чем *плюсов*, так как большее количество времени уделяется на понимание той или иной темы, ведь дома тебе никто так хорошо не объяснит заданную тему данного предмета, трудно понять смысл и что от тебя требуют, многие дети живут там, где мало доступен интернет и нет связи, да, можно поспать подольше, но лучше встать в 7 утра и выучиться до 14:20 в школе, чем с утра до ночи делать домашнее задание и с мешками под глазами просыпаться по утрам. Наверняка есть дети,

которые даже не ложились спать из-за заданного домашнего задания, а тем, кто учатся по видеосвязи, намного сложнее понимать темы, ведь не всегда удается подключиться к уроку, а выпускным классам трудно подготовиться к экзаменам. Думаю из *плюсов* можно подчеркнуть только то, что есть интересные онлайн задания, которые можно не записывать в тетрадь, но, увы, не по каждому предмету задают такие задания.

Мнение родительницы: *минусы:* недостаток практических знаний; отсутствие навыков самоорганизации учебного процесса вне прямого контакта с преподавателем; материал не до конца разобранный; основа обучения только письменная; отсутствует общение между обучающимися и преподавателем; существует соблазн отложить работу или вообще её не делать. *Плюсы:* -....нет.

Учитель Е.Г.: *Минусы* дистанционного обучения в том, что, к сожалению, технические средства, имеющиеся в распоряжении учеников, в большинстве случаев не дают возможности качественно учиться. Ученики говорят: «Ничего не читали!!! Не хватило времени!!!» Моё видение: такие платформы, как «РЭШ» и «Интерактивная рабочая тетрадь» эффективны только при качественном прочтении материала учебника. Иначе - списывание. Самостоятельность мышления отсутствует. Всем необходимо непосредственное общение «учитель» - «ученик».

Плюсы я не вижу. Разве что возможность хоть как-то быть в курсе изучаемого. «Не до жиру, быть бы живу». Особенно возмутило то, что оценки не должны быть ниже тех, которые имели ученики в предыдущей четверти. Все оценки - «липа», формальность.

Мы публикуем не все высказывания про плюсы и минусы дистанционного обучения, но большинство участников учебного процесса сошлись на том, что очное обучение гораздо эффективнее. Спасибо всем, кто принял участие в опросе и поделился своим мнением!



ДОЛГОЖДАННЫЕ ПРОЕКТЫ

Проектное или творческое мышление подразумевает отношение ко всем делам, как к проектам. Оно гораздо круче шаблонного мышления, которое полностью строится на шаблонах и никогда не выходит за их рамки.

9 декабря состоялась очень долгожданная защита проектов. С самой весны ребята не могли представить свои работы, чтобы получить допуск к экзаменам. Мероприятие получилось просто шикарным! Как же мы соскучились по таким встречам! На мероприятие были приглашены ребята восьмого класса, так как им в скором будущем предстоит тоже защищать свои проекты.



Каждый выступающий выложился на 100% и показал себя с неожиданной стороны (в хорошем смысле). У всех были очень интересные и такие разные работы.

Губернаторов Константин представил проект «Пчеловодство в моей семье», руководитель Шишова О.В., Макшонова Александра выступила по теме: «Моё право на образование и как я могу его реализовать», руководитель Казанцева Е.Г., очень ярко представила



свой проект «Немецкие заимствования в русском языке» Стешенко Ангелина, руководитель Юдина Е.М., Трофименко Наталья познакомила нас с работой: «Поэт с моей улицы. Ложникова Жанна», под руководством Луненок О.В.. Маргарита Тельнова с Черкуновой Г.Т. изготовили куколок к проекту: «Кукла в жизни ребёнка», Алексеенкова Вероника представила жюри: «Волшебный циркуль», руководитель Кобелева Т.Е., а под руководством Сапончик А.А. Яковлева Анастасия подготовила проект: «Математика на службе экологии родного края».

Ребята получили свой заветный зачёт, а жюри удовольствие от выступлений. Спасибо всем за работу!!!



ПОСВЯЩЕНИЕ В ПЕРВОКЛАССНИКИ

27 ноября в нашей школе прошёл традиционный праздник «Посвящение в первоклассники». Уже два месяца ребята учились в школе. Совсем недавно их называли малышами, дошколятами, а теперь о них говорят: «Это ученики!».

Для того чтобы ребятам стать учениками нашей прекрасной школы, нужно было пройти испытания. Ребятам нужно было отгадать шарады, собрать правильно портфель в школу, петь частушки, отгадывать загадки, танцевать и даже произносить клятву:

Клянёмся перед всеми старательными быть, в любимую школу исправно ходить. Клянёмся писать, и читать мы прилично, а в ранце носить "хорошо" и "отлично".



Клянёмся мы в том, что будем стараться с друзьями своими впредь больше не драться! Клянёмся ребятами воспитанными быть, не бегать по школе, а шагом ходить. Детьми мы всегда идеальными будем, и клятвы своей никогда не забудем.



Будущие ученики прекрасно справились со всеми испытаниями, даже нашим гостям не удалось их сбить с толку!



Дмитрий Гагота, в роли Незнайки приходил опять учиться в 1 класс! Только к первому классу он совсем не готов! Положил к себе в портфель уют, чтоб к синякам прикладывать, а так же подушку, чтоб на уроках отдыхать. И не забыл про веник, что если будут из школы выметать, то хоть его веником выметут — не так обидно будет!

Елизавета Масенко, в роли «Двойки», предлагала ребятам сбежать с уроков и разбить в учительской окно. А ещё стать «двоечниками»! Но ребята её прогнали и предпочли учиться на отлично!

Вероника Шаманская, в роли жрицы «Наук», исполнила обязательный школьный ритуал, без которого невозможно посвящение в первоклассники. Это – присвоение каждому первокласснику громкого имени УЧЕНИК.

После этого пригласили Верховную жрицу наук, завуча нашей школы Шарапову Марину Евгеньевну, для вручения грамоты Ученика Ключи-Булакской основной общеобразовательной школы.

И конечно слово для поздравления учеников 1 класса предоставили директору школы Рябцевой Елене Дмитриевне.

А в конце мероприятия, ребят ждал большой и вкусный торт!

Вот такой у нас весёлый праздник получился! Благодарю всех участников данного мероприятия.

*Педагог-организатор
Пивоварова Татьяна Игоревна*

«ЛУЧШЕ СПОРТ, ЧЕМ ВРЕДНЫЕ ПРИВЫЧКИ»

**ЛЮБИТЕ СПОРТ!
Друзья, любите спорт!
Отбросьте все сомненья:
Лишь радость и веселье
Со спортом в дом войдёт!**

Люди часто говорят друг другу при встрече это хорошее, доброе слово : «Здравствуйте!». Они желают друг другу здоровья. А вы знаете, что дороже всего на свете? Конечно, это жизнь, здоровье.

Еще в Древней Руси говорили: «Здоровье дороже богатства. Здоровья не купишь.

Дал бы Бог здоровья, и счастье найдешь».

Русские люди испокон веку были здоровыми, крепкими, что помогало им переносить все невзгоды и трудности. Русские люди всегда были сильными. Но силу каждый человек определяет по-своему. Для кого-то сильные люди – это те, которые открыли гармонию в себе. Для кого-то – это честные и благородные люди, способные прийти на помощь другим. Но сильный человек – еще и тот, у кого есть сила управления собой.

«Алкоголь», «курение», «наркомания» – эти слова, как ни прискорбно, известны каждому взрослому, подростку и даже ребенку. Алкоголь и курение человечество знает давно. Но в последнее время среди молодежи появилось все больше и больше зависимых от алкоголя и наркотиков. Очень многие люди не осознают, какой вред употребление этих веществ может нанести их здоровью.

26, 27 ноября в спортивном зале МКОУ «Ключи - Булакская СОШ» провели спортивное соревнование «Полоса препятствий», посвященное Всемирный День отказа от курения «Лучше спорт, чем вредные привычки».

Спортивное соревнование было не простое, так как запрещено массовое мероприятие, мы решили провести соревнование на уроке физкультуры. Каждый класс проходил испытание на своем уроке. Приняли участие с 1 по 11 классы. В некоторых классах по несколько команд. Каждая команда состояла из 6 участников. Соревнование было на время, какая команда быстрее пройдет испытание «полосу препятствий».

Первое место среди начального звена 1-4 класс заняла команда 4 класса «Спортсмены», справились за 11 сек. Второе место заняла команда 4 класса «220», справились за 11,15 сек.

Третье место заняла команда 3 класса «Котопес». Первое место среди среднего звена 5-8 класс заняла команда 7 класса «Дьяволята», справились за 7,02 сек. Второе место заняла команда 7 класса «Орлы», справились за 7,06 сек. Третье место заняла команда 7 класса «Сибиряки», справились за 7,32 сек.

Первое место среди старшего звена 9-11 класс заняла команда 11 класса, справились за 7,28 сек. Второе место заняла команда 10 класса «Виктор», справились за 7,44 сек. Третье место заняла команда 10 класса «Евгений», справились за 8,03 сек.

Вожатая Пушкина М.С.

Третье место заняла команда 3 класса «Котопес». Первое место среди среднего звена 5-8 класс заняла команда 7 класса «Дьяволята», справились за 7,02 сек. Второе место заняла команда 7 класса «Орлы», справились за 7,06 сек. Третье место заняла команда 7 класса «Сибиряки», справились за 7,32 сек. Первое место среди старшего звена 9-11 класс заняла команда 11 класса, справились за 7,28 сек. Второе место заняла команда 10 класса «Виктор», справились за 7,44 сек. Третье место заняла команда 10 класса «Евгений», справились за 8,03 сек.

Вожатая Пушкина М.С.



«ЮНЫЙ ФЕРМЕР»



Региональный Институт Кадровой Политики непрерывного профессионального образования ежегодно проводит областной конкурс «Юный фермер» среди воспитанников дошкольных образовательных учреждений и обучающихся начальной школы образовательных организаций Иркутской области.

В октябре 2020 года прошёл очередной областной конкурс «Юный фермер» среди воспитанников дошкольных образовательных учреждений (ДОУ) и обучающихся начальной школы образовательных организаций Иркутской области.

Цель конкурса: приобщение воспитанников и обучающихся к изучению некоторых агро и бизнес-понятий, приобретению практических навыков экспериментально-опытной работы, навыков исследовательской деятельности.

На Конкурс было представлено:

из 18 дошкольных образовательных организаций – 36 конкурсных работ (количество участников – 97 человек, количество руководителей – 35 человек, всего – 132 человека)
- из 20 общеобразовательных организаций – 37 конкурсных работ (количество участников – 85 человек, количество руководителей – 41 человек, всего – 126 человек)

Номинация: «Сельскохозяйственный труд, трудовые династии, работа родителей», «Наблюдение и выращивание домашних животных», «Приусадебное хозяйство», «Мой кормилец - огород», «Ремесленная деятельность (изготовление различных поделок из природного материала)», «Природа - дом, в котором мы живем», «Ландшафтный дизайн и флористика».

Наши обучающиеся успешно принимают в нем участие. Так, в прошлом году, ученица нашей школы Куровская Алина заняла II место за проект «Букет для школы» и IV место за проект «Мои огурчики». В этом году в областном конкурсе проектов приняли участие обучающиеся 3 класса Аверкина Екатерина и Казанцева Елизавета. Работа над проектами длилась около пяти месяцев. Девочки учились самостоятельно выращивать культурные растения, ухаживали, поливали, рыхлили землю, пололи, наблюдали и проводили опыты. Обе исследовательские работы были представлены в форме видеофильмов. Компетентное жюри высоко оценило детские работы. В номинации «Мой кормилец – огород» Аверкина Катя за исследовательскую работу «Про капусту в огороде» награждена сертификатом участника за 4 место, Казанцева Лиза за научно-исследовательскую работу «Подсолнух – цветок солнца» награждена дипломом II степени. Поздравляем обучающихся с высокими результатами, желаем дальнейших успехов в проектных и научно-исследовательских конкурсах различного уровня. Так держать!

Куровская В.Т.



Лиза и Катя

ТОЧКА СБОРА

С 25 ноября по 4 декабря 2020 года состоялся районный слёт молодёжных общественных объединений «Точка сбора». Организатором слёта стал отдел культуры, молодёжной политики и спорта Администрации МО «Братский район». Очень жаль, что в сложившейся ситуации, пришлось провести это мероприятие в онлайн формате (в группе мессенджера «Viber»), но, даже в такой обстановке слёт прошёл активно и ярко!



«Точка сбора» проводилась в прошлом году в с. Калтук. Но мы не принимали участие в нём, так как наш отряд волонтеры-медики «Голос сердца» был создан только в октябре 2019 года. Нам, конечно, ещё нечего было показывать. Но за год мы освоились, наладили работу и приобрели опыт. На предложение участвовать ребята согласились не раздумывая.

В ходе проведения слёта были выделены **три площадки**:

1. Отчёт о деятельности объединений в формате презентации.
2. Проведение викторины на тему: «История волонтерства (добровольчества). Время выполнения 30 минут.
3. Мастер-класс «Создание памятных новогодних подарков».

Места, за участие в площадке №1 (Отчёт) распределены следующим образом:

- 1 место: Вихоревская СОШ№1
- 2 место: п. Шумилово «Парус Надежды»
- 3 место: п. Калтук «Добрые сердца»

Места за участие в площадке №2 (Викторина)

- 1 место: Вихоревская СОШ№1
- 2 место: п. Калтук «МОСК», п. Ключи-Булак «Голос Сердца», п. Шумилово «Парус Надежды».

3 место: п. Калтук «Волонтёры-медики»
Места за участие в площадке №3 (Мастер-класс)

- 1 место разделили: Вихоревская СОШ№1 и РСМ - Адвант календарь.

2 место: с. Ключи-Булак - **Новогодний сувенир.**

3 место: п. Калтук - Снежинка.

Организаторам слёта было очень сложно определить победителей, поскольку все участники и работы очень креативные и достойные! Общим голосованием жюри были выявлены победители слёта!

И так:

- 1 МЕСТО: г. Вихоревка - ВИХОРЕВСКАЯ СОШ№1
- 2 МЕСТО: п. ШУМИЛОВО «ПАРУС НАДЕЖДЫ»
- 3 МЕСТО: с. КАЛТУК «ДОБРЫЕ СЕРДЦА»

А команды, не занявшие призовые места (наша команда как раз среди них) будут так же поощрены подарками и благодарственными письмами.

От всей души поздравляем победителей слёта!!! Желаем неиссякаемой энергии, творческого вдохновения, успехов и новых побед! Пусть любовь и тепло ваших сердец двигает вас к новым добрым делам и поступкам! Все участники большие молодцы! Спасибо всем за яркий, незабываемый, позитивный, творческий, энергичный слёт!



Мозговой штурм. Команда решает викторину «История добровольчества»

ЧУДЕСА ПОД НОВЫЙ ГОД

**День чудесный настает,
К нам приходит Новый год!
Праздник смеха и затей,
Праздник сказки для детей!**

Многие любят зиму, потому что это самое красивое время года и потому что зимой такой прекрасный праздник — Новый год. Всё украшено, везде огоньки, дома посреди комнаты вырастает колючее дерево. Собирается вся семья, говорят красивые слова и дарят замечательные подарки. Люди в Новый год становятся добрее и счастливее. В волшебную ночь у сверкающих огнями ёлок все веселятся и загадывают желания. Бой курантов. И вот настает Новый год!

Новый год – самый веселый и волшебный праздник на свете. Все его очень любят и ждут, потому что Новый год – это ожидание чуда, это красавица-ёлка, украшенная блестящими игрушками, гирляндами и хлопушками, это долгожданная встреча с друзьями и близкими и, конечно, с главными героями праздника – Дедом Морозом и Снегурочкой.

Праздничное новогоднее настроение уже поселилось в классах. Началось оно с традиционного украшения классов к новогодним праздникам. Классы получились нарядными и очень уютными. По традиции 11 класс наряжал елку, а украшением фойе занимался 10 и 7 классы! 6, 8, 9 классы украшали окна - получилось просто замечательно!

Хочется выразить огромную благодарность педагогам, которые украшали свои рекреации!

25 декабря в нашу школу приходили Дед Мороз и Снегурочка, чтоб поздравить ребят с наступающим Новым годом!

Во всех классах прошли веселые новогодние праздники, во время которых ребята веселились, пели песни, водили хорорыводы с Дедом Морозом и Снегурочкой у нарядной елки, танцевали и читали стихотворения. Ребята с огромным удовольствием принимали участие во всех конкурсах и играх.

После представления ребята фотографировались и получали новогодние подарки от Деда Мороза и Снегурочки.

С Ув. Пивоварова Т.И.



Десятый класс



Старшие выпускники



Самые маленькие ученики



Шестой класс



Памяти взятия турецкой крепости Измаил посвящаем...

Россия воевала с Турцией. Заключение мира было невозможно без взятия Измаила. Это неприступная крепость, построенная французскими военными инженерами. Стены крепости были 25-ти метровой высоты, а по форме она напоминала треугольник, длина которого была 6,5 километров. Измаил окружали метровый ров и река, а так же земляной вал, высота которого достигала 10-ти метров. Гарнизон крепости насчитывал 35 тысяч опытных турецких воинов. Крепость Измаил была поистине неприступной.

Штурм крепости Измаил был доверен Александру Васильевичу Суворову. Осмотрев крепость издали, он приказал построить её точную деревянную копию на безопасном расстоянии. Русская армия несколько дней тренировалась брать «игрушечный Измаил». Перед настоящим штурмом, коменданту крепости был направлен ультиматум, с предложением сдаться. На что турки ответили: «скорее небо упадет на землю, чем сдастся Измаил».

11(22) декабря 1790 года начался штурм Измаила. Русские войска атаковали крепость. Один из главных ударов по защитникам крепости нанес Михаил Илларионович Кутузов. При штурме он командовал шестой колонной на левом фланге атаки. Его колонна вела ожесточенный бой и никак не могла занять нужных позиций. Суворов, осознавая тяжесть положения, прислал Кутузову офицера с приказом о назначении его комендантом крепости. Воодушевленный Кутузов лично повел солдат на штурм. Спротивление турок было отчаянным, но неорганизованным. В 16 часов, Измаил был полностью в руках русских войск. Измаил был взят, через год турки подписали мирный договор, и признали права России на Крым, Кубань и Грузию. Взятие неприступного Измаила имело огромное значение в истории России.



Героизм, мужество, самоотверженность, патриотизм, выдержка, выносливость, вот далеко не все качества, которых так не хватает современной молодёжи. Все они присутствовали у солдат русской армии. Описанные события ещё раз напомнили нам о том, как важно быть патриотом своей Родины и чтить подвиги предков.

Школьный отряд юнармейцев под руководством Кочнева А.Н. этому историческому событию посвятили соревнования по биатлону 25 декабря уходящего года.

Соревнования проходили в формате эстафеты 4 по 1000 метров. Участвовало три команды. Младшая (юнармейцы 7 класса): Байзерова Виктория, Кочневы Ангелина и Милена и Шаманская Алина. Средняя (сборная команда из 9 и 11 класса): Алексеенкова Вероника, Гагота Дмитрий, Макшонова Александра и Трофименко Наталья. Старшая (ребята 10 класса): Богатов Борис, Будин Евгений, Куровская Юлия и Масенко Екатерина.

Было очень интересно, потому что хороший ход по лыжне ещё не залог успеха нужно было ещё без промаха отстреляться на огневом рубеже, чтобы не зайти на штрафной круг, а это лишние 150 метров дистанции. Все хотели одержать победу и старались изо всех сил. Эмоции переполняли. Интрига сохранялась до самого финиша и держала всех в напряжении. Первое место заняла старшая команда, пройдя дистанцию с результатом 14 минут 15 секунд, второе место заняли ребята из 9 и 11 классов, пройдя дистанцию с результатом 18 минут 24 секунды, а третье место заняли девочки из 7 класса, пройдя дистанцию с результатом 22 минуты 51 секунды. Мероприятие было очень интересным и увлекательным, но и достаточно трудным. Юнармейцы ещё раз подтвердили, что им не чужды выносливость, терпение и настойчивость, и, не смотря на сложности, они достойные потомки своих далёких предков.





**НОВОГОДНИЙ
КАЛЕЙДОСКОП**

